

ТРУДИТСЯ С ДУШОЙ И НА СОВЕСТЬ

Настоящий мужчина, надежный товарищ, высококлассный специалист... Так характеризуют Андрея Коршуна его коллеги, при этом подчеркивая: «А самое главное – человек хороший». Своей основательностью, взвешенным подходом к вопросам любой сложности, равнодушным отношением к делу и людям слесарь по ремонту технологических установок 6-го разряда ремонтного участка ООО «ЭддиТек» снискал уважение товарищей по цеху. Его профессиональный авторитет настолько высок, что мастеру поручают самые непростые производственные задачи, с ним советуются, ему доверяют. Руководство компании отметило его успешную работу благодарностью, а также занесением на Доску почета предприятия. А недавно копилка наград слесаря пополнилась еще одним значимым достижением: по итогам предыдущего года Андрей Коршун стал лауреатом городской трудовой премии «Золотые руки города Новополоцка».



В нефтехимической отрасли Андрей Коршун уже более тридцати лет. В 1987 году он устроился в ОАО «Нафтан», где двенадцать лет трудился сварщиком. Затем по состоянию здоровья пришлось сменить квалификацию, и молодой человек принялся осваивать профессию слесаря. Наблюдая за работой товарищей по цеху, он перенимал их знания, по крупицам впитывал богатый практический опыт старших коллег, среди которых самым главным своим наставником называет мастера Владимира Фидровского. Благодаря стараниям и вдумчивому подходу, Андрей Николаевич потихоньку изучил все премудрости непростого ремесла, и сегодня он – высококвалифицированный специалист, самый опытный работник в коллективе, который передает накопленные умения новобранцам.

Андрей Коршун настолько преуспел в слесарском деле, что вскоре получил 6-й разряд и стал бригадиром. На нынешнем предприятии «ЭддиТек» он трудится с 2006 года. Мастер занимается ремонтом технологических установок, принимает непосредственное участие в пусконаладочных работах компрессорного, насосного оборудования, перемешивающих устройств и реакторов. Также был задействован при вводе в эксплуатацию декантеров и сепараторов, автоматизированного оборудования реакторного блока цеха № 3.

О своих старших коллегах, которые обучили его тонкостям слесарного ремесла, Андрей Коршун рассказывает с теплотой. Некоторых уже нет в живых, но память о них по-прежнему остается в сердце. В мастерской он бережно хранит фотографию коллектива тех давних времен, когда с товарищами по цеху молодой специалист делал свои первые шаги в новой профессии. Воспоминания вызывают и радость, и горечь об ушедших годах... А ведь о том, как хрупка и быстротечна жизнь, как важно ценить ее каждый момент, Андрей Николаевич знает не понаслышке. В феврале 1985 года он проходил нелегкую военную службу в горячих точках Афганистана. В то время молодой человек только окончил Новополоцкий профессионально-технический колледж и принимал участие в строительстве бензольной установки в ОАО «Нефтезаводмонтаж». Исполнять свой гражданский долг ушел 19-летним парнем, а спустя пару лет вернулся с боевых действий уже взрослым, настоящим мужчиной.

– Когда демобилизовался и приехал на родину, друзья меня не узнали, – рассказывает Андрей Коршун. – Я будто повзрослел лет на 10. Видел много потерь. Конечно, горьких воспоминаний с того времени достаточно. Пожалуй, одно из самых тяжелых – ранение.

В тот день мы были в Панджшерском ущелье, наша операция подходила к концу. И когда уходили с гор, колонну обстреляли. Меня ранило в ногу. Пока дошли до Кабула, уже пошло заражение. Хорошо, что в госпитале вовремя помогли: кость не задело, всё зажило без последствий.

Воин-интернационалист награжден медалями «За отвагу», «30 лет вывода советских войск из Афганистана» и другими юбилейными медалями, отмечен почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. В боевых действиях он проявил себя смелым, решительным и инициативным солдатом. Из простого рядового десантных войск дослужился до заместителя командира взвода, а также занимал должность секретаря комсомольской организации. Теперь Андрей Николаевич рассказывает о трагических событиях афганской войны своим детям и внукам, подчеркивая, как важно ценить мирную жизнь и доброе отношение ко всем окружающим. А семья у моего собеседника большая: трое внуков и две дочери. Старшая Ольга после окончания Витебского политехнического колледжа работала контролером в метрологическом бюро завода «Полимир». Позже заочно отучилась в БГУИР и посвятила себя профессии программиста. А младшая Виктория, выпускница БГЭУ, теперь живет в Канаде. Жена Светлана тоже из опытных заводчан. На «Полимире» трудится оператором дистанционного пульта управления. Оба супруга – успешные работники, достойные и уважаемые представители нефтехимической отрасли.

Слесарь с большим стажем уверяет: за несколько десятилетий в работе поменялось многое. По его словам, стало и проще, и в то же время сложнее. Изобилие инструментов – ключей, шуруповертов, электродрелей, шлифмашинок, сверлильных станков, опрессовочных стандов – значительно облегчает труд. При этом появляется новое, более усовершенствованное оборудование, использование которого требует постоянного самообучения. Без него в профессии слесаря – никуда, приходится успевать за постоянно развивающимися технологиями. За это наш герой и любит свое дело, ведь каждый день его ожидает что-то интересное. «Вот буквально вчера разбирали новый трехвинтовой насос. Всегда любопытно смотреть, что там внутри, – рассказывает Андрей Николаевич. – Поэтому не сидим на месте: постоянно обучаемся, тем самым движемся вперед. А в целом считаю, чтобы достичь профессионального успеха, нужно просто хорошо трудиться, добросовестно относиться к своим обязанностям и уважительно – к руководству».

Наталья ХАРИНА